



**CÂMARA MUNICIPAL DO PESO DA RÉGUA**

**REUNIÃO ORDINÁRIA N.º 14/2024**

Realizada no 11 de julho

**ATA**

**PRESIDIU:** Vice-Presidente da Câmara Municipal, Maria José Fernandes Lacerda. -----

**Vereadores presentes:** Eduardo Jorge Ribeiro Pinto, Rui filipe dos Anjos Teixeira, Ana Luísa Couto de Almeida dos Santos, António Jorge de Sousa Pereira. -----

**Ausências justificadas:** Presidente da Câmara Municipal, José Manuel Gonçalves e Vereador Manuel da Costa Monteiro. -----

**Secretariou:** Francisco António Santos Cardoso Arcanjo, Chefe da DAF, em regime de substituição. -----

**Outras presenças:** Não se registaram. -----

**HORA DE ABERTURA:** 9h38. -----

**Ata da reunião da Câmara Municipal n.º 13/2024 realizada em 27 de junho de 2024:**  
Foi dispensado a sua leitura por ter sido previamente distribuída a todos os membros do executivo, tendo sido aprovada, por maioria, com três votos a favor e dois de abstenção dos Vereadores que não participaram na reunião. -----

**ANTES DA ORDEM DO DIA**

**Informação do Presidente da Câmara Municipal:** -----

**Reunimos:** -----

- Presidente da Direção do Centro Social e Paroquial de São Pedro de Loureiro; -
- Comissão de Festas em Honra de Nossa Senhora da Graça, São Miguel e Santa Bárbara em Poiares; -----
- Presidente da Direção da Entidade Regional do Turismo do Porto e Norte de Portugal; -----
- Ministro da Agricultura; -----
- Diretor do Agrupamento de Escolas João de Araújo Correia e Diretora da Escola Profissional de Desenvolvimento Rural do Rodo; -----



- Responsáveis pela Associação de Futebol de Vila Real; -----

**Participámos:** -----

- XV edição dos Jogos do Eixo Atlântico organizados em Braga e Famalicão; -----
- Encontro Nacional de “Garantia para a Infância”; -----

**Estivemos presentes:** -----

- “Open Day” organizado pela Associação da Região do Douro de Apoio a Deficientes; -----
- Festa em Honra de São Pedro nas Escávedas; -----
- 2.º Encontro de Bombos e Festa de São Pedro organizados pela associação dos Amigos 14 de Agosto; -----
- Transmissão de Tarefas do Rotary Clube da Régua; -----
- Festa em Honra de São Pedro em Loureiro; -----
- Comemoração do 25.º aniversário da Diaverum - Centro de Hemodiálise; -----
- Concerto organizado pela Academia de Música da Régua, realizado no Teatrinho Reguense; -----
- Dia da Defesa Nacional organizado pelo Regimento de Infantaria N.º 13 de Vila Real; -----
- Douro & Porto Wine Festival 2024; -----

**Efetuámos:** -----

- Reunião do Concelho Municipal da Juventude; -----
- Reunião do Núcleo Local de Inserção; -----

**Organizámos:** -----

- Visita ao Oceanário de Lisboa dos alunos do 4.º na de escolaridade do 1.º Ciclo do Ensino Básico; -----
- Iniciativa Férias 100% 2024; -----
- 20.º Festival Musical “Chuva de Estrelas D’Ouro Internacional” conjuntamente com a Associação dos Amigos Abeira Douro; -----

**A Câmara Municipal, tomou conhecimento.** -----

Na sequência do período de análise, registaram-se as seguintes intervenções: -----

- Vereador António Jorge de Sousa Pereira, que questionou sobre: o estado de inatividade dos placares eletrónicos implantados na Cidade; a não circulação nos dois sentidos do trânsito na Av.<sup>a</sup> Antão de Carvalho que havia sido prometida acontecer assim que terminasse a obra da Av.<sup>a</sup> Dr. Manuel de Arriaga e o prometido



estacionamento em espinha que prometia acomodar mais veículos estacionados na zona do exágonos, desta avenida, mas que afinal, está em contínuo. -----  
Em resposta às questões colocadas o Vereador, em regime de permanência, Rui Filipe dos Anjos Teixeira, esclareceu: quanto à primeira questão que um dos painéis inativos implantados na proximidade da Câmara Municipal é propriedade de uma empresa particular que já foi instada a retirá-lo e que relativamente aos restantes dois que são propriedade da Câmara Municipal, pelo decurso do uso têm elementos de imagem danificados que já não existem disponíveis no mercado para substituição, sendo ideia do executivo substituí-los por elementos tecnológicos atuais aguardando-se a abertura de candidatura a fundos comunitários para o efeito. Relativamente à segunda questão colocada informou que estava em fase de auscultação da opinião dos Bombeiros e da GNR quanto à abertura da Av. <sup>a</sup> Dr. Antão de Carvalho nos dois sentidos do trânsito e que oportunamente será tomada uma decisão. Em resposta à terceira questão comprometeu-se a questionar os serviços DOPSU sobre a existência em projeto, da hipótese do estacionamento em espinha na zona referida. -----

#### ORDEM DO DIA

#### **DIVISÃO ADMINISTRATIVA E FINANCEIRA -----**

#### **133-Tesouraria-----**

Balancete - Período de 27 de junho de 2024 a 10 de julho/ 2024 - Saldo do dia 10 de julho: Um milhão setecentos e cinquenta e um mil, trezentos e dezanove euros e seis cêntimos. -----

**A Câmara Municipal, tomou conhecimento. -----**

#### **134 -Doação da Capela de São João do Peso-----**

Foi presente a informação n.º 13 datada de 03/07/2024 da jurista do Município relativa à doação da capela de São João do Peso, na qual é proposto que a Câmara Municipal delibere no sentido de suportar os custos administrativos, inerentes à doação. -----

Contou com o despacho do Presidente da Câmara Municipal com o seguinte teor: -----

*“Concordo com a informação. Proceda-se em conformidade. 04.07.2024. À reunião de Câmara.” -----*

**A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta que vai no sentido de assumir o compromisso para suportar os custos administrativos, inerentes à doação. -----**

#### **135-Acácio Gonçalves-Pedido de cedência/Alteração de titularidade-----**



Foi presente um ofício de Acácio Gonçalves, inquilino da loja do mercado municipal - Talho Acácio a requerer a alteração da titularidade para o seu filho José Carlos de Almeida Gonçalves, NIF: 214502953, por motivos de saúde e velhice. Requereu ainda que seja isento o previsto no n.º 3 do art.º 25.º do regulamento do mercado Municipal. Mereceu o requerimento, informação da Secção de Taxas e Licenças e do Chefe da DAF “Recebi, ontem, o requerente. -----

Para além do atestado, convém referir que com 84 anos é portador de pacemaker (peito lado direito), situação que conjugada com o estado de aposentado por velhice o enquadra a situação no disposto na alínea b) do n.º 1, do art.º 25.º do Regulamento Municipal em apreço. -----

Relativamente ao pedido de isenção do pagamento prévio de trinta mensalidades, a mesma não tem acolhimento nas isenções tipificadas no art.º 26.º do Regulamento de Liquidação e Cobrança de Taxas Municipais”. -----

**A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a transferência de titularidade da loja, em apreço, para José Carlos de Almeida Gonçalves, NIF:214502953. Mais deliberou, por unanimidade, com base na informação da DAF, não aprovar a requerida isenção do pagamento prévio de trinta mensalidades vezes o valor da renda mensal que e de quarenta e cinco euros e oitenta e quatro cêntimos que totalizam mil trezentos e setenta e cinco euros e vinte cêntimos. ---**

#### **DIVISÃO DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL E EQUIPAMENTOS-----**


##### **-Fábrica da Igreja Paroquial de Sedielos - Festa em honra de S.Tiago -----**

Pela DDSE foi presente uma informação sobre um pedido de atribuição de subsídio no valor de 1.500,00€, por parte da organização da referida festa, ao abrigo do programa de apoio ao associativismo. A mesma contou com informação do Chefe da DDSE “Concordo com a informação. Deixo à consideração superior”. O Senhor Vereador Rui Teixeira exarou despacho de remessa “À a reunião de Câmara” -----

**A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, atribuir um subsídio no valor de mil e quinhentos euros. -----**

##### **137-Comissão de Festas em Honra de Nª Srª das Neves-Canelas-Peso da Régua-----**

Pela DDSE foi presente uma informação sobre um pedido de atribuição de subsídio no0 valor de 1. 500,00€, bem como apoio logístico, com vista à organização da festa em honra de Nª Srª das Neves. -----



A mesma contou com informação do Chefe da DDSE “Concordo com a informação. Deixo à consideração superior”. O Senhor Vereador Rui Teixeira exarou despacho de remessa “ À reunião de Câmara”.-----

**A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, atribuir um subsídio no valor de mil e quinhentos euros e conceder o apoio logístico necessário.** -----

**138-Agrupamento 282 de escuteiros-Godim-Pedido de apoio logístico**-----

Pela DDSE foi presente uma informação sobre um pedido de apoio logístico por parte da Câmara Municipal para a realização de um acampamento de escuteiros nos dias 13 a 21 de julho, inserido no programa Scouts of The World Award (SWA). -----

A mesma, contou com a informação do Chefe da DDSE “Concordo com a informação. Deixo à consideração superior “. O Senhor Vereador Rui Teixeira exarou despacho de remessa “À reunião de Câmara”. -----

**A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, conceder o apoio logístico necessário.** -----

**DIVISÃO DE OBRAS PÚBLICAS E SERVIÇOS URBANOS** -----

**139-RBT-Construção S.A-Empreitada da reabilitação do antigo hotel Vilhena - Habitação social - Caldas do Moledo - Fontelas - prorrogação do prazo contratual por mais 134 dias.** -----

Trouxe informação da DOPSU com o seguinte teor: -----

“Confirma-se as situações referidas no requerimento pelo que o pedido de prorrogação é de aceitar.” -----

**A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, com base na informação do Chefe da DOPSU, autorizar a prorrogação do prazo contratual por mais 134 dias.** -----

**DIVISÃO DE PLANEAMENTO, DESENVOLVIMENTO ECONÓMICO E GESTÃO DO TERRITÓRIO** -----

**140 -Santa Casa da Misericórdia da Régua- Obras de edificação - Creche** -----

Foi presente para aprovação, o projeto de arquitetura da Santa Casa da Misericórdia do Peso da Régua relativo às obras de construção de edifício destinado a estabelecimento de apoio social - creche. -----

Traz informação da DPDEGT do teor seguinte: -----

“ ... Conclusão:

“Tendo em conta o exposto, propõe-se a aprovação do projeto de arquitetura relativo às obras de construção de edifício destinado a estabelecimento de apoio social - creche, em consonância com os pareceres emitidos pelas respetivas entidades consultadas, nos termos do artigo 20º do RJUE, com cópia do parecer da CCDRN-cultura”. -----

Caso se decida sobre o deferimento da pretensão, deverá ser notificado o interessado a requer, nos termos no n.º 4 do artigo 20º do RJUE, a aprovação dos projetos de especialidades previstos na Portaria 71-A/2024. -----

Os projetos de especialidades que não sejam considerados necessários, em função do tipo de obra executada ou a executar, deverão ser justificados pelo autor do projeto, solicitando assim a sua isenção e/ou atestar a sua adequabilidade com as normas legais e regulamentares que lhe são aplicáveis, caso não esteja contemplada a sua obrigatoriedade na legislação em vigor”. -----

**A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, com base na informação da DPDEGT, aprovar o projeto de arquitetura.** -----

E não havendo mais nada a tratar, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a presente ata em minuta nos termos e para os efeitos consignados nos n.ºs 3 e 4, do art.º 57.º do Anexo I da Lei n.º 75/2013 de 12 de setembro, na sua atual redação, a qual vai assinada pelo Senhor Presidente e por mim Francisco António Santos Cardoso Arcanjo, que a elaborei e mandei transcrever. -----

Seguidamente foi encerrada a reunião, eram dez horas e oito minutos. -----

